

Постпреды стран СНГ подвели итоги заседания Совета глав правительств Содружества, состоявшегося в Ашхабаде

Очередное заседание Совета постоянных полномочных представителей государств – участников Содружества при уставных и других органах Содружества состоялось 25 июня в Минске.

На встрече постпреды подвели итоги заседания Совета глав правительств СНГ, которое прошло 24 мая в Ашхабаде, и наметили задачи по реализации принятых документов и достигнутых договоренностей.

На заседании СГП были рассмотрены все вопросы, включенные в повестку дня, и приняты двенадцать документов. В частности, Совет глав правительств СНГ утвердил Концепцию сотрудничества в сфере энергетики на период до 2035 года и План первоочередных мероприятий по ее реализации, План действий по оптимизации инфраструктуры и развитию международных транспортных коридоров, проходящих по территориям государств – участников СНГ, на период до 2030 года, поправки в Соглашение о сотрудничестве в создании совместимых национальных телемедицинских систем и дальнейшем их развитии и использовании.

Главы правительств подписали концепции сотрудничества в области химической промышленности, обращения с опасными отходами и ликвидации объектов накопленного вреда окружающей среде и планы мероприятий по их реализации, Перечень мероприятий на 2024–2030 годы в сфере противодействия правонарушениям в области интеллектуальной собственности по сопровождению этапов реализации Стратегии экономического развития СНГ. Также было принято Решение об объявлении города Ашхабада Городом новых спортивных возможностей Содружества.

Вторым вопросом члены Совета постпредов рассмотрели предложения в проекты повесток дня заседаний Совета министров иностранных дел и Совета глав государств Содружества Независимых Государств, которые намечены на 7 – 8 октября в Москве.

С информацией о развитии взаимных инвестиций в государствах – участниках СНГ в контексте Соглашения о свободной торговле услугами, учреждении, деятельности и осуществлении инвестиций на заседании СППП выступил директор департамента экономического сотрудничества Исполнительного комитета СНГ Михаил Мыскин. Он отметил, что интеграционные процессы в рамках Содружества способствуют созданию благоприятного инвестиционного климата и устранению барьеров во взаимной торговле. Совместные инвестиционные проекты, в частности в транспортную и энергетическую инфраструктуру, а также производственно-сбытовые цепочки содействуют экономическому росту региона.

Динамика накопленных прямых иностранных инвестиций государств – участников СНГ опережает темпы роста мировой динамики. В настоящее время основной формой для осуществления прямых иностранных инвестиций в рамках СНГ выступают инвестиции в новые проекты.

Рост объемов прямых иностранных инвестиций в значительной степени обусловлен возобновлением проектов, приостановленных в периоды пандемии COVID-19 и в первом полугодии 2022 года.

«Общий объем накопленных взаимных прямых иностранных инвестиций государств – участников СНГ к концу первого полугодия 2023 года составил 45,6 млрд долларов США», – проинформировал Михаил Мыскин.

По словам директора департамента, создание благоприятных условий для осуществления инвестиций в настоящее время активно продвигается на государственном уровне во всех государствах – участниках СНГ.

«Соглашение о свободной торговле услугами, учреждении, деятельности и осуществлении инвестиций от 8 июня 2023 года будет способствовать либерализации условий и созданию благоприятного климата, развитию более тесных кооперационных связей, развитию как обрабатывающей промышленности, так и транспортно-логистического, финансового и телекоммуникационного секторов, что в свою очередь приведет к экономическому росту в государствах – участниках СНГ», – считает он.

Михаил Мыскин добавил, что страны СНГ открыты для взаимных инвестиций, а возможные ограничения и препятствия могут стать предметом рассмотрения в рамках Рабочей группы, созданной для разработки Соглашения о свободной торговле услугами, учреждении, деятельности и осуществлении инвестиций от 8 июня 2023 года.

Кроме того, члены СППП обсудили проект новой редакции Положения о Совете постоянных полномочных представителей.

Председательствующий в Совете, Постоянный представитель Российской Федерации при уставных и других органах Содружества Независимых Государств Андрей Грозов проинформировал коллег об инициативе Президента Российской Федерации Владимира Путина о создании на пространстве Евразии новой общеконтинентальной архитектуры безопасности, а также предложениях по урегулированию украинского

Постпреды стран СНГ подвели итоги заседания Совета глав
правительств Содружества, состоявшегося в Ашхабаде

конфликта.

Планируется, что следующее заседание Совета постоянных полномочных
представителей государств – участников Содружества при уставных и других органах
Содружества состоится 30 июля.